

1岁女童急需手术 无业妈妈筹钱无门

# 倾囊相助,90后医生天天啃馒头

本报讯(记者刘璇 通讯员高琛琛)为了1岁女童尽快得到救治,武汉儿童医院一位刚上班不到两个月的90后医生,掏出自己全部积蓄资助她,小女孩得以顺利手术,他自己却天天啃馒头当午餐。昨天,29岁的王婷(化名)抱着女儿从孝感老家来医院复查,再次来到神经外科,向好医生邓文月致谢。

7月8日,王婷不满1岁的女儿悦悦高烧后头上突然开始流脓,很快鼓起一个大包。7月14日,王婷抱着悦悦赶到武汉儿童医院求医。本以为只是小毛病,没想到医生检查后说必须马上做手术,继续拖延

下去极易引发脓毒血症、全身感染。

王婷没有工作,搜遍全身仅有1000元钱,能借到的钱也是杯水车薪。两三天后,悦悦头上的脓包长到了鸭蛋大,薄得几乎吹弹可破。仍未筹到手术费的王婷抱着哭泣的悦悦在走廊上泪流满面,值班医生邓文月听到悦悦哭声后赶出来连声安慰她。

第二天早上,邓文月就从卡里取了5000元钱交给王婷。晚上下班后他没有回家,把悦悦的照片发到一些爱心慈善群里,四处联系慈善基金会,一直忙到夜里11点多,为悦悦筹得了1万多元的善款。

“孩子有救了!”他兴奋地向王婷“报喜”。

7月21日,悦悦顺利接受了手术。之后,邓文月多次塞钱给王婷,让她给自己和孩子买点好吃的。一次,王婷中午经过医生值班室,无意中看到邓文月在啃馒头当午餐,难过得直掉眼泪。

“你别这样,我就爱吃这个。”邓文月笑着解释。

8月5日,悦悦康复出院时,邓文月把王婷拉到一边,“这些钱你先拿着用,养孩子花钱。”又往她手上塞了5000元钱和一大包奶粉、尿不湿。王婷过后才知道,邓医生今年6月刚毕业上班,他资助自己的

1.2万元,是他全部的积蓄。

8月26日是悦悦的周岁生日,回到老家的王婷意外接到了邓文月的电话,说他在网上给悦悦订了生日蛋糕,让王婷直接去店里取。“没想到一个没结婚的儿子,心这么细。”昨天,王婷哽咽着说,她现在已在武汉找到了工作,一定会早点把钱还给邓医生。

王婷向记者透露,听住院的患儿家属说,邓医生不仅帮过她,还多次帮助来此治病的贫困家庭小孩,前不久为一个先天性脊膜膨出(长“小尾巴”)的孩子,在多个慈善平台上筹得6万多元的手术费。

高校发放食材经费开放烹饪教室

## 新生想吃免费大餐得自己下厨

本报讯(通讯员任丽琼 叶涛 记者屈建成)一群身穿军训服的大学新生在厨房里忙碌着,有的择洗食材,有的颠勺炒菜,有的雕花摆盘,不时传出欢声笑语……这是昨晚武汉生物工程学院生活艺术楼内的一幕。从11日开始,武汉生物工程学院每天下午至晚间开放生活艺术楼,以院系为单位安排全体新生分批进入楼内享受免费大餐,但前提是,同学们必须自己亲自下厨。

据了解,该校生活艺术楼内设有烹饪培训学院,内有烹饪教室26间,烹饪用具和调味品、用餐场所等一应俱全,均免费提供给新生们使用,同时该校还按照每生

10元的标准划拨经费,交给同学们购买各类食材。该校学工处常务副处长洪斌介绍,开展“美餐一顿”自助美食活动,旨在让同学们了解中国饮食文化,培养学生生活技能,引导学生懂得劳动与幸福人生的意义。

今年年初,该校烹饪培训学院先后聘请了6名高级中式烹调师承担烹饪培训工作。听说烹饪培训学院面向全校学生开设了厨艺培训班,不仅免收培训费,课程结业后还颁发结业证书,并可获得2个公共选修课学分,新生沈雨婷当即决定报名,“会做饭的人都是懂得生活的人,我得补上这一课。”

一个人苦苦支撑5个人的家

## 顶梁柱媳妇把苦日子过成花

文图/实习生刘玉娜 柳蔚雯 记者刘丰



顶梁柱媳妇万利荣(右一)撑起五口之家

本报联合阿里巴巴天天正能量及全国33家主流媒体发起寻找“最美家乡人”公益活动,活动将从市民推荐的人物中评选出武汉十佳“最美家乡人”,并推荐其中两人参加全国评选。具备助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲、善良温暖、坚强贤惠、责任担当、文明现代等美德和品质,能温暖您的凡人善举,都可能获评“最美家乡人”。征集热线:82438380,邮箱:whwblf@163.com。也可通过“武汉晚报扶助行动”微信公众号推荐。

一个人苦苦支撑5个人的家,相夫教女,照顾残疾婆婆,服侍80岁的奶奶,还要赚钱养家,她却用自己的爱心和勤劳,把苦日子过得开了花,被周围邻里称为“顶梁柱媳妇”。

36岁的万利荣家住湖北省武汉蔡甸区。2007年,万利荣与王婆婆的儿子倪自成结婚时,公公早在2004年就去世了,婆婆王美珍因小儿麻痹症自小腿脚残疾,上头还有一位八十多岁体弱多病的奶奶。一家人挤在60多平米的搪瓷厂员工宿舍房里。

婚后,万利荣承担起了家里的大小事务。不仅每天坚持给老奶奶擦洗喂饭,掐着时间点接送女儿上学,还抽出空闲时间外出打零工补贴家用。万利荣把繁琐生活规划得井井有条。

“刚结婚的一两年是家里最苦的时候。”婆婆王美珍告诉记者。那时候万利荣和丈夫靠打零工度日,全家的稳定收入只有两位老人四千多块的社保。

为了提高家里的生活质量,万利荣同时兼好几份职;此外,她开始琢磨开一家小甜品店赚钱,自学了手艺后,她

从亲戚那里借了十几万块钱,在江汉路把小店开了起来。店铺开张后生意不错,但她并没有因为店里的繁忙就忽略了对家人们的照顾。她依旧每天四点多起床,为家人忙碌。

今年7月,万利荣的丈夫胃穿孔并严重化脓,需要马上手术。手术过后,万利荣每天凌晨三点多起床赶到医院,因为丈夫手术恢复只能吃流食,她就在家人的饭分开来做。为了更好地照顾家庭,万利荣把店铺转让出去,与婆婆一起给人做盒饭。

女儿今年11岁,喜爱钢琴,虽然条件艰苦,万利荣还是咬牙为她买了一架钢琴。让她感到欣慰的是,不到两年,女儿便已考过钢琴8级,还屡次获奖。

“苦,苦在一起;甜,甜在一起。”万利荣用这么一句话来概括自己对这个家庭的感情。



## 12岁换肝女孩急需后续治疗费

本报讯(记者姚笑)昨天,12岁的换肝女孩王力可躺在重症监护室。爸爸视频探视她时,请求爸爸给她买几本作文方面的书籍。

12岁的王力可家住湖北省公安县狮子口镇,父母长期在广东省打工,她与年近七旬的奶奶一起生活。8月,王力可出现肝衰竭和血小板快速下降等症状,医生多次下达病危通知书。9月8日,在同济医院经过18个小时手术,成功进

行肝移植。如今,王力可的治疗费用掉38万余元,其中30多万元是找亲戚朋友借的。现已无处筹钱,后续治疗费缺口巨大,急需社会爱心人士伸出援手。求助电话:15090715948(王军)。

扶助行动

刘丰 13707178950

微信号 fuzhuxingdong



百游时尚产品博览 品牌T联盟

### 2017香港时尚产品博览

# 武汉工博会

9月21日-25日

—武汉国际会展中心

武汉市解放大道696号

时尚港货 齐聚江城

惊喜抽奖乐不停

推广大使 歌影红星 方力申 出席开幕式及现场献唱

免费入场

查询 027-8572 1652 / (852)3421 2012